

# Cristiani Gestionará que E.U. no Deporte a los Salvadoreños

MEXICO, D.F. (Por Ismael Beltrán, enviado especial de EL DIARIO DE HOY). El Presidente salvadoreño Alfredo Cristiani gestionará ante la Administración Bush la no deportación de los compatriotas que se encuentran en Estados Unidos.

El mandatario dijo que hará los esfuerzos necesarios para que EE.UU. permita que los salvadoreños se queden en ese país por el tiempo que quieran, pero que los que deseen regresar a El Salvador serán bien recibidos por el Gobierno.

Acompañado del Vicepresidente Francisco Merino, Cristiani afirmó que no tiene ningún temor en que el FMLN se convierta en partido político con miras a participar en las próximas elecciones. "Precisamente ese ha sido uno de los objetivos desde que asumimos el Gobierno", acotó.

El Presidente salvadoreño rechazó que el FMLN sea el vencedor con la firma de la paz. Hizo hincapié en que no "existen vencedores ni vencidos", sino que el único triunfador es el pueblo salvadoreño.

En cuanto a la Fuerza Armada, Cristiani recordó que ésta se reducirá en un cincuenta por ciento en forma gradual, a fin de evitar un mayor desempleo que crearía más problemas sociales.



EL ALTO MANDO. El Alto Mando de la Fuerza Armada expresó su optimismo ayer ante los acuerdos de paz. Izquierda a derecha: coronel Inocente Orlando Montano, general Juan Orlando Zepeda, general René Emilio Ponce, general Gilberto Rubio y general Dionisio I. Machuca.

## Advierten Sobre Peligros en Período de Transición

"Serios peligros" enfrentará la ciudadanía en el período de transición porque podrían surgir bandas de delincuentes formadas por ex-combatientes, advirtió ayer el general Adolfo Blandón, ex-Jefe del Estado Mayor de la Fuerza Armada.

La seguridad de los salvadoreños podría estar en peligro y por ello es necesario que "verdaderamente se establezca el Estado de Derecho", el cual fue resquebrajado por los efectos de la guerra, agregó el militar en una entrevista televisiva.

Indicó Blandón que

será difícil la organización de la Policía Nacional Civil porque ésta será un instrumento del sistema judicial para aplicar las leyes a todos los salvadoreños. "Tiene que ser una policía bien preparada, honesta, que responda a las aspiraciones de toda la población", acotó.

Ante el peligro que se avecina, el militar retirado formuló un llamamiento a todos los sectores para que actúen con responsabilidad en la etapa de transición que habrá en la posguerra.

## Júbilo por Firma de la Paz y Duelo por Víctimas de Guerra

Los del FMLN con pañuelos en la cara colgaron en la fachada de la Catedral Metropolitana mantas con consignas comunistas.

Las campanas de todas las parroquias, las sirenas y las bocinas de vehículos sonaron ayer al mediodía en San Salvador mientras los salvadoreños escucharon por radio o vieron por televisión cuando las delegaciones del Gobierno y el FMLN firmaron en México el histórico acuerdo que puso fin a 12 años de guerra subversiva.

Mientras, en las estaciones de radio en una cadena nacional podía escucharse el Himno de la Alegría o la tonada de "Sólo le pido a Dios que la guerra no me sea indiferente..." del argentino León Gieco.

En tanto en el cielo tronaban miriadas de petardos, en las iglesias centenares de personas se congregaban para orar por las víctimas de la guerra, que, como dice el mismo poe-

ma de Gieco, "es un monstruo grande y pisó fuerte toda la pobre inocencia de la gente", dejando decenas de millares de salvadoreños muertos, mutilados y desplazados.

Las calles lucían vacías en los barrios y zonas residenciales, pero en el centro de la capital la gente se congregaba en las plazas que lucían adornadas para la celebración del carnaval por la noche.

En el parque Libertad se alzaban banderas azul y blanco; en cambio, a sólo dos cuadras, en la plaza Barrios, había pancartas y banderas rojas. En este último lugar el panorama era completado por niños llorando en manos de campesinas que fueron llevadas por el FMLN.

Bajo el sol calcinante, decenas de

campesinos fueron trasladados en buses por el FMLN a la plaza Barrios, mientras en el parque Libertad comenzaba una concentración de personas que portaban gallardetes con los colores patrios.

Parecía como que los templos católicos habían tomado diferentes posiciones. La iglesia del Rosario lucía colosales banderas azul y blanco, y la Catedral Metropolitana tenía grandes banderas y pancartas rojas con las siglas del FMLN.

El comercio informal aprovechó la aglomeración de la gente, y de igual manera los predicadores evangélicos. Mientras un hombre gritaba que era necesaria la conversión espiritual,

-Favor pase a la página 15.

Dice Cristiani:

## Del FMLN Depende la Consolidación de Paz

El aporte del FMLN es necesario para desarrollar una democracia estable y consistente y, al mismo tiempo, es en quien descansa la responsabilidad para que el proyecto de paz sea consolidado, declaró el Presidente Alfredo Cristiani.

"El conflicto ha quedado atrás", proclamó Cristiani en su alocución en el Castillo de Chapultepec, México, que fue transmitida por cadena nacional de radio y televisión en El Salvador.

El mandatario se dirigió así ayer al mediodía a sus colegas centroamericanos y de España, Colombia, Venezuela y México, así como al Secretario General de las Naciones Unidas, Boutros Ghali, después de la firma de los acuerdos de paz con el FMLN.

Lo que ahora comienza a ocurrir en El Salvador no es el restablecimiento de una paz persistente, sino la inauguración de una paz auténtica fundada en el consenso social en la armonía básica entre los sectores sociales, políticos e ideológicos", expresó Cristiani.

"Ahora, a partir de estos acuerdos, podemos decir que la democracia salvadoreña nos pertenece a todos, su desarrollo y su ensanchamiento, también nos debemos todos", agregó.

"No somos ilusos ni somos ingenuos. Sabemos el desafío histórico que tiene nuestra Patria en estos momentos", dijo Cristiani pero "nos alienta pensar que si juntos los salvadoreños logramos un acuerdo de paz que parecía imposible, no hay mayores impedimentos".

Añadió el Presidente que la paz tiene como base la confianza. "Venimos de un período determinado por la errada desconfianza entre personas y sectores, ahora nos contagia

-Favor pase a la página 70.



INVITAN A CERTAMEN. Gran interés ha despertado entre el gremio médico e investigadores el Certamen Nacional de Medicina "Dr. Luis Edmundo Vásquez", que se realizará este año. Invitan la licenciada Elizabeth de Panamá (derecha), Jefa de Relaciones Públicas de Salud, y Antonieta de Merlín.